Legyen a kocka kozéppontja O, két lapja az ABCD = N és az ADB*C™ négyzet, ezek kézéppontja K, illetve Ky
és O-nak ezekre vett tiikorképe a Oy ill. O (1. &bra).

1. dbra

gy az OK; egyenesek (i = 1, 2) a kocka laptengelyei. Mivel AD = 1, OK; = 1/2 és O0; = 2- OK; = 1, azért a
gomb sugarédra kimondott korlatozas szerint OK; < r < OO; és a vizsgalando T test 6 0j csticsa koziil egy-egy a K;0;
szakasznak egy FE; bels6 pontja. Ezért T konvexsége alapjan az ADFE; haromszogek a T-nek lapjai, mert minden més
csicsa az ADE; siknak egyik oldalan van (2. abra), hiszen a K;0O; félegyenesen O;, az E;-ként meg nem engedett,
legkozelebbi pont, és A, D, O1, O2 nyilvanvaléan egy sikban vannak.
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3. dbra

Igy T lapjai négyesével egy-egy olyan szabalyos giila oldallapjai, melynek alapja a kocka egy lapja, és T 6rokli a
kocka minden szimmetridjat, hiszen minden olyan forgatas és tiikrozés, amely a kockit 6nmagaba viszi at, ugyanezt
teszi a 6 0 csucs egylittesével.

Ezek szerint T-nek — barmely megengedett r mellett — csupan kétféle nagysagu lapszoge van: a kockabol szarmazoé
éleknél akkora, mint az AD élnél az ADE;, és ADFs, lapok szoge, a gulaéleknél pedig akkora, mint az AE; élnél az
AE1 D és AFq B lapok szoge.

Az els6 lapszog egyenls az E1 Eo F' egyenls szara haromszog F-nél levs szogével — ahol F' az AD él felezGpontja —,
mert F'Fy is, F'Ey is merGleges AD-re. A masodik lapszogre vonatkozdan azt hasznaljuk fol T szimmetriaibol, hogy



szarlapjai, az AF1 D és AE; B haromszogek, egymas tiikorképei a kocka ACC™* atlés sikjara, ezért a D-bdl és B-bol
AF;-re bocsatott merdlegesek talppontja kozos. Ezt G-vel jelolve, a masodik fajta lapszdget a DBG egyenls szaru
haromszdg G-nél levs szoge méri.

Ezek szerint a két lapszog akkor és csak akkor egyenls, ha a DBG haromszog hasonld az Ey Eo ' hdromszoghoz,
azaz ha
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Itt a bal oldal az ADFE; haromszog kétféle magassaganak ardnya, ezért egyenld a rajuk meréleges alapok aranyanak
AE
reciprokaval, 2 vel — it specialisan AE;-gyel — , a jobb oldal pedig az F1E>0O és DBA egyenls szara derékszogi
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haromszogek atfogoinak aranya, tehat egyenls befogoik ardnyaval, ami = E10 = r. Ezeket (1)-be beirva,

négyzetre emelés utin
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és innen a lapszogek egyenlGségének keresett feltétele:
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Megjegyzés. A lapszog nagysaga ki is szdmithatd. Barmely megengedett r mellett
E\FE<x=p = 90° + 2 - FEiFK <,

és ehhez
E1 K,

te By F K <t =
grtfad =725

=2r—1,

igy a meghatarozott érték mellett
© —90°
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5 = arctg (2r — 1) = arctg 3= 26°34', = 143°08".



